## 新加坡国立大学交流小结

2019-03-01 15:58:33

终于决定克服拖延症,静下心来写下这篇小结。在这个冬日将尽,春芽已出的时节,记忆又飘回了那个永不结束的夏天,回忆中的一切都是如此的清晰,成荫的绿林中,只有时间在慢慢流动,故事还没有结束,只是我已经不在那里... (一)一些需要适应的 1.学习新加坡的开学时间比复旦早了一个月,因此在学期第一周的课对我来说好像幻梦一般,不太真实;老师们又是来自五湖四海(新加坡,德国,中国,马来西亚...),说着带不同口音的英语,我根本就没有听懂什么。所以第一周给我的感觉就是一个字——慌。还好,web lecture(整堂课的视频)拯救了我,在周末时我把上过的课都重新看了一遍,整理笔记...就这样,最开始的每周我都要比别人多花很多时间,用来听懂老师到底在说什么...后来就会渐渐适应老师的节奏和口音,上课时就能听懂大部分内容了。

在坡国,老师(特别是理科老师)非常注重文献阅读的能力,有两门课的老师都在ivle(类似elearning)上传了关于如何阅读文献的资料。有数次考试、CA的内容都是基于文献,所以备考的工作就是把文献内容读得通透,并且结合平时学习的内容来复习。我的第一次CA就败在了读文献方面,没有读懂,并且没有将文献与平时的知识联系起来,导致分数比较难看。但后来汲取教训,先是增强理解能力,不管自己多笨,读得多慢,也要懂作者的意思,后来再慢慢提高速度,所以我认为这一学期自己的文献阅读能力有了较大的提升。

另一个新加坡课程与国内不同的就是tutorial。我有一门课的tutorial大致是分小组,用老师给的思考方法讨论话题,然后展示。小组讨论是我心中的梦魇吧,我常常不知道自己能说什么,也害怕自己无法用英语表达自己所想的。幸好我遇到的小组成员都很nice,从来不会嘲笑我英文方面的差距,因此我也可以更加大胆地说出我的看法。遗憾的是我还没有代表小组上台展示过,不过遗憾也是生活不能避免的是吧:)

2.生活 新加坡的公交站距离相隔较近,因此公交车需要提前按铃才会停下,我每次都心惊胆战,一直盯着谷歌地图,害怕坐过了站,导致我经常提前一两站就下车了:)但这种经历有时又变得非常美妙:安静的夜晚,昏黄的灯光,柔而暖的清风...那几分钟的路程,让我对坡国的喜爱又增添了几分。(二)一些新奇的



1.Hall文化 新国大每一个Hall都有自己的历史和优势,我入住的Hall最注重的就是体育活动,所有能想象到的运动项目都有运动队, 所以我也有幸加入了softball的队伍里。新国大有着巨大无比的操场,在日光明媚的下午,和teammates在绿荫草地上挥汗如雨的日 子,想起来仍然无比畅快。 Hall里的大家作息也是跟中国人有些不同。曾今我的室友需要参加hall里一个组织的面试,面试时间竟然是 凌晨一点("那个时间大家一般都没事",她说)。考试之前我的隔壁邻居晚上十点约我上自习,然后凌晨一点半回寝室休息。这些奇妙 的作息大家都自行体会一下:) 上图:夜晚的hall 2.小温暖 新加坡不仅仅是"花园城市",它还是一座有温情的城市,对残障人士有 着毫无保留的特殊关怀,到处都有轮椅可通过的斜坡或直达电梯。一个在新加坡生活了四年的中国朋友说:"在新加坡没有轮椅无法到 达的地方"。有些公交车中间留有很宽的位置未设有座位,也是为轮椅留出的空间。当遇到坐轮椅的乘客,公交车司机会主动下车帮忙 将其推上车的指定位置,所有乘客都会耐心等待。看到这一幕时我心生感慨,这种对残障人士权利的保障,也是发达国家与发展中国家 (三)一些需要珍惜和感谢的 特别开心遇到了一起去交流的复旦小伙伴们,大家一起用脚步丈量了好多地方,日后每 每想起那些那些热闹的夜晚,海边的脚印,啤酒的泡沫,也定会想到你们可爱的脸庞~虽然这段旅程已经结束,但我相信我们的情谊还 没有尽止^^。 另外还有我的新加坡朋友们。开学之前,我申请的宿舍在中国人比较多的区域,单间,后来鬼使神差地被分配到了 Hall, 而且还是双人间。起初我非常愤怒, 回想起来才觉得一切都是命运的安排呀。我的室友是我的第一个本地朋友, 我们聊得很投 机,即使只能相处短暂的一学期,我们也会毫无保留地告诉对方所有事情。她还教我在新加坡怎么防止被骗,防止被宰哈哈。在我最害 怕的雷雨交加的晚上,我还会去她的床上一起睡觉,总之我们变成了很亲密的朋友。她又把她的朋友介绍给我,我又认识了她朋友的朋 友...最后临走的时候,感觉我在新加坡好像多了一个家,我已经太习惯跟这些朋友们在一起,很难想象以后我们难以见面了... 离开新 加坡已经两个多月,情绪当然也会慢慢变淡。但有时候还是会,非常想念我的朋友们,非常想念那段时光。在国外四个月的生活经历, 对我自身而言是一种成长,同时它也影响了我出国念硕士的决定。生活的车轮滚滚向前,再忆起当初的踌躇、期待、对国外生活的恐 惧、发现它们都已经是很久以前的事情了,而我对新加坡、新国立的选择、成为了我人生中最重要、最幸运、最美妙的选择之一。